

联 合 国



Distr.
GENERAL

大 会



安全理事会

A/48/604
S/26762
17 November 1993
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会

第四十八届会议

议程项目113

联合国难民事务高级专员

有关难民、回返者和流

离失所的人的问题和人

道主义问题的报告

安全理事会

第四十八年

1993年11月15日

阿塞拜疆常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

我谨通知你，阿塞拜疆境内的难民和流离失所的人的处境已达到危急的时刻。由于亚美尼亚加强对阿塞拜疆西南部的攻击，所以又有数以千计的新难民和流离失所的人逃离战火。1993年11月9日路透社刊行的报道说，阿塞拜疆已不再能够忍受这场大规模的灾难。

根据路透社的报道，自从11月1日以后，估计已有37 000人逃离他(她)们的家园；更早已有一百万名流离失所的人远离了亚美尼亚武装部队已占领了的大约20%的阿塞拜疆共和国领土。许多难民被迫越过阿拉克斯河进入伊朗伊斯兰共和国。其他的人则住进早已挤满了15 000多人的阿塞拜疆伊米斯利区的难民营内。

93-64279 (c) 171193 171193

171193

这次阿塞拜疆继续受到亚美尼亚人攻击后,恐怕又有数以千计的人又沦为难民。他们急需住处和粮食;阿塞拜疆当局正在呼吁外国援助难民过冬。

自从1988年开战以后,当局一再在设法克服逆境并已安排提供平民基本需要,即使他们正面临着经济破产和政治不安的情势。但是,正如同联合国难民事务高级专员办事处联络室副主任 Kaiser Zaman 曾说过的,“阿泽里人的成绩很令人佩服,可是,他们可能已经达到了极限”。

11月7日和8日另有一些外国新闻社报道说,亚美尼亚部队一如过去对阿塞拜疆的其他地点的其他攻击中所使用的手段一样,又将同样的焦土作战政策用于新占领的阿塞拜疆领土。该等新闻社报道说,自从11月6日以后,可以看到从科达·阿法林的阿泽里人城镇到阿斯兰都兹的伊朗--阿塞拜疆边界一带的火光。过去有人指控亚美尼亚部队放火烧房子、城市和一些森林。

政治观察家认为亚美尼亚部队的焦土政策将会使卡拉巴赫的冲突更加复杂和难以解决。虽然不可能一夜之间重建因为战争而引起的广泛破坏,可是,卡拉巴赫冲突如获政治解决,那么,阿泽里人难民就可以重回家园。但是,即使实现了政治解决,可是,由于焦土政策的后遗症,这些地方多年内将不宜住人。

请将本信当作大会议程项目113的文件和安全理事会的文件分发为荷。

临时代办

公使

亚沙尔·阿利耶夫(签名)
